Konkurs ,,Poznajemy nasze lasy i ojczysta przyrode”
Edycja V - 2018, Etap Il

Imie i nazwisko: ... data
NAZWA SZKOMY ...

Przed sobg masz test sktadajgcy sie z 35 pytan i do zdobycia 48 punktow. W kazdym
Z pytan zamknietych jest tylko jedna poprawna odpowiedz. Zakre$l jg kotkiem.
Pytania czytaj uwaznie. Nie spiesz sig, na rozwigzanie testu masz 45 minut.
POWODZENIA!

1. Ktdre gatunki sg cienioznosne (1 pkt)?
a. Bukijodta.
b. Modrzew i Swierk.
c. Jodfaisosna.

2. Ktory z grzybow jest jadalny (1 pkt)?
a. Gaska siarkowa.
b. Opienka miodowa.
c. Borowik szatanski.

3. Co to znaczy ze gatunek jest inwazyjny (1 pkt)?
a. Gatunek rosliny lub zwierzecia, ktéry wprowadzony do nowego srodowiska uzyskuje
biologiczng przewage nad gatunkami rodzimymi.
b. Gatunek rosliny lub zwierzecia ktory zajmuje teren innego gatunku.
Obie odpowiedzi sg nieprawidtowe.

4. Podaj nazwe najbardziej znanej na Podhalu rosliny inwazyjnej , wywotujacej silne
oparzenia (1 pkt)

5. W borze dominuja (1 pkt):
a. Gatunki lisciaste.
b. Gatunki lisciaste i iglaste.
c. Gatunkiiglaste.

6. Uzupetnij tanicuch pokarmowy (1 pkt)?

a. tykodrzew > ...l —> dziecioty, sikory—> krogulec.

7. Ktory z wymienionych ptakéw jest najmniejszy (1 pkt):

a. Czyzyk.
b. Szpak.
c. Zieba
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Fauna to okreslenie (1 pkt):
a. Ogdtu gatunkdw roslinnych.
b. Ogdtu gatunkdw zasiedlajgcych dany teren..
c. Ogodtu gatunkéw zwierzecych.

Gatunek, niemal w catosci trujacy to (1 pkt):
a. Sosnazwyczajna.
b. Jarzab pospolity.
c. Cis pospolity.

Na podstawie ilustracji obok rozpoznaj jakie to drzewo (1 pkt)?
a. Buk.
b. Lipa.

c. Dab.

»

Jaka to roslina (1 pkt)?
a. Zawilec gajowy.
b. Pierwiosnek lekarski.
c. Sniezyczka przebisnieg.

Zrab to (1 pkt):
a. Powierzchnia lesna, na ktérej prowadzi sie zrywke drzew.
b. Powierzchnia lesna, na ktérej prowadzi sie Scinke drzew w celu pobrania plonu.
c. Powierzchnia lesna, na ktérej zrebkuje sie gatezie.

Nalot to(1 pkt):
a. Lot ptaka drapieznego poprzedzajgcy atak na ofiare.
b. Najmtodsze pokolenie drzewostanu pochodzgce z odnowienia naturalnego.
c. Pierwszy puch pisklat.

Podstawowym warunkiem dopuszczenia pilarza do pracy jest (1 pkt):
a. Posiadanie odpowiednich kwalifikacji zawodowych oraz aktualne badania lekarskie.
b. Posiadanie ubrania roboczego.
c. Posiadanie odpowiedniego sprzetu roboczego np. pilarki spalinowej.

Do ptazéw nie nalezy (1 pkt):
a. Traszka grzebieniasta
b. Salamandra plamista

c. Padalec zwyczajny

Wymien dwie choroby wywotywane przez kleszcze (2 pkt):
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17. Jak brzmi petna nazwa Laséw Panstwowych (1 pkt):
a. Lasy Panstwowe Skarbu Paristwa.
b. Polskie Lasy Panstwowe.
c. Lasy Panistwowe.
d. Panstwowe Gospodarstwo Lesne Lasy Paiistwowe.

18. Cechowanie to (1 pkt):

a. Pomiar dtugosci i Srednicy drewna.

b. Trwate umieszczenie na pozyskanym drewnie znaku graficznego, literowego lub
cyfrowego oraz kolejnego numeru sztuki albo numeru stosu drewna w celu
potwierdzenia legalnosci pochodzenia pozyskania tego drewna.

c. Okreslenie cech drzewa lezgcego, np. gatunek, piersnica, wysokosc itd.

19. Plan urzadzenia lasu (1 pkt):

a. Podstawowy dokument gospodarki lesnej opracowywany dla okreslonego obiektu,
zawierajgcy opis i ocene stanu lasu oraz cele, zadania i sposoby prowadzenia
gospodarki lesnej

b. plan rozmieszczenia urzadzen np. zastawek w lesie

c. podstawowy dokument gospodarki lesnej zawierajgcy sposdb zorganizowania prac
lesnych.

20. Za pomoca jakiego przyrzadu lesniczy dokonuje pomiaru srednicy drewna (1 pkt):

21. Minimalna powierzchnia Parku Narodowego to (1 pkt):

a. 10ha
b. 100 ha
c. 1000 ha

22. Uzytki przygodne to (1 pkt):
a. Uzytki drzewne pozyskane w nastepstwie przygotowania powierzchni pod odnowienie.
b. Uzytki drzewne pozyskane w nastepstwie klesk zywiotowych lub ekologicznych.
c. Obie odpowiedzi sg prawidtowe.

23. Wymien trzy podstawowe, lasotwoércze gatunki drzew naszego regionu (3 pkt):
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24. Potacz pokrdj drzewa z owocem (5 pkt)

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Do zabiegdow pielegnacyjnych w lesie nalezg (1 pkt)?
a. Czyszczeniaitrzebieze.
b. Trzebieze i rebnie.
c. Czyszczenia i rebnie.

Co to za ptak (1 pkt)?
a. Gtuszec zwyczajny
b. Kania czarna

c. Myszotéw zwyczajny

Nadzér nad lasami niepanstwowymi sprawuje (1 pkt):
a. Starosta Powiatu.
b. Nadle$nictwo w porozumieniu ze starostwem.
c. Obie odpowiedzi sg poprawne.

Nadlesnictwa Nowy Targ i Kroscienko podlegaja (1 pkt):
a. Regionalnej Dyrekcji w Kro$nie.
b. Regionalnej Dyrekcji w Krakowie.
c. Regionalnej Dyrekcji w Katowicach.

Wykresl wszystkie rosliny nie stanowigce warstwy podszytu (3 pkt):
podgrzybek; leszczyna; kalina; pieciornik; boréwka brusznica, zurawina; kruszyna.

Zagrozony wyginieciem, typowy dla terenéw torfowiskowych Podhala kurak to (1 pkt):
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31.

32.

33.

34.

35.

Buchtowanie w gwarze towieckiej to (1 pkt):
a. Rycie ziemi przez dziki w poszukiwaniu zeru np. owadow i larw.
b. Tratowanie uprawy przez stado jeleni.
c. Zwijanie liny wspinaczkowej.

Jaka jest rola martwego drzewa w lesie (1 pkt)?
a. Nawozenie gleby, miejsce zamieszkania dla zwierzat.
Podnosi wartosci estetyczne lasu.
Bezwartosciowy materiat zasmiecajacy las, ktéry z powodu zdrowotnych nalezy
uprzatnaé

W jakich jednostkach miary lesniczy dokonuje odbioru drewna stosowego (1 pkt):
a. mp (metr przestrzenny),
b. m3 (metr szescienny),
c. mb (metr biezacy).

Sposrdéd wymienionych drzew, podkresl trzy posiadajace najciezsze drewno(3pkt):

dab, sosna, jesion, swierk, daglezja, modrzew, buk, jabton, topola, lipa, klon jawor, olcha

Podaj petne nazwy zaznaczonych na mapie form ochrony przyrody (3 pkt):
(mapa znajduje sie na kolejnej stronie)
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